

МИНИСТРУ ПРОСВЕТЕ, НАУКЕ И ТЕХНОЛОШКОГ РАЗВОЈА РС,
господину Младену Шарчевићу
Немањина 24, Београд

Предмет: Укидање филолошког одељења у Гимназији Крушевац

Београд, 13. мај 2019.

Поштовани Господине Министре,

Вест о укидању филолошког одељења Гимназије у Крушевцу, коју је шира јавност, као и родитељи и ученици заинтересовани за овогодишњи упис, сазнала само неколико дана пре термина за пријављивање, непријатно је изненадила и нас, чланове Одељења за класичне науке Филозофског факултета Универзитета у Београду. И више од тога: спровођење те одлуке просветних власти нанело би објективну штету Одељењу за класичне науке као јединој установи у Србији где се на високошколском нивоу изучава класична филологија, па тиме и читавој нашој струци.

Из филолошког одељења крушевачке гимназије на студије класичних наука у Београд долазе студенти већ дуги низ година и остварују изузетне резултате. Само у последњих неколико година, троје крушевачких ђака – а то је за нашу струку значајан број – постали су не само одлични студенти, већ и изврсни млади научници и наставници у нашим водећим установама. Из Крушевца ђаци долазе с лепим предзнањима, добрим радним навикама и широким видиком: у ово смо се много пута уверили чак и код оних студената чији успеси нису били изузетни. Укупно, то је најлепши нама познати пример континуитета у образовању и заједничког успеха једне средње и једне високе школе.

Ми смо свесни неопходности да се школа у Србији, као свугде, саображава потребама друштва, па и захтевима који јој се изричито стављају. Међутим, не би било добро да се то догађа на штету доказано успешних установа и науштрб равнотеже која мора одликовати свако успешно школство. И мада свако време, наравно, има своје прохтеве, ми не можемо себи допустити да се неутемељени вредносни судови или чак предрасуде представљају као чињенице, а стереотипи као развојна стратегија.

У име својих колега класичара ја Вас, стога, молим да одлука о укидању филолошког одељења у Крушевцу буде преиспитана; штавише, да се она хитно повуче, како би се у крушевачкој гимназији омогућио нормалан упис.

С поштовањем,

ФИЛОЗОФСКИ ФАКУЛТЕТ
Одељење за класичне науке



Проф. др Борис Пендељ,
управник Одељења за класичне науке
Филозофског факултета у Београду